

新春走基层

买年货 看大戏

毛集实验区2025年  
新春潮趣中国节开幕



本报讯(记者张明星 通讯员张雪梅 摄影报道)买年货、玩游乐、看舞狮、学文化……1月18日,毛集实验区2025年新春潮趣中国节在文商广场开幕。此次活动将文艺、运动、年货等进行融合,从1月18日(腊月十九)开始,一直持续至2月12日(元宵节)。

开幕式上,精彩的文艺演出让现场群众享受了一场文化大餐,感受到浓厚的节日气氛。之后,在欢呼声和加油呐喊声中,新春运动会之全民健身大拜年拔河比赛开赛。比赛中,队员们心往一处想、劲往一处使,团结协作、斗志昂扬,展现了良好的精神风貌。在年货和当地特产展销区,整合外地商家与本地商家进行联展,售卖品类主要为零食干果、酒水饮品、春节饰品等,满足老百姓一站式购物需求。

据了解,春节期间,毛集实验区将在文商广场舞台区开展丰富的具有毛集文化特色的文艺表演。毛集民俗演艺团队联合当地文化站,以新春舞狮、锣鼓、花鼓灯、推剧、淮河大鼓及烟花表演等节目,展现毛集当地文化特色。

十年如歌 再创辉煌

庆祝民进淮南市企联会成立十周年大会  
暨2025年新春联谊会举行

本报讯(记者张明星)十年春华秋实,未来再启华章。1月18日下午,庆祝民进淮南市企联会成立十周年大会暨2025年新春联谊会在淮南迎宾馆举行。大家欢聚一堂,共庆贺,叙友谊,迎新春,话发展。

会上,播放了民进淮南市企联会成立十周年宣传片,表彰了民进淮南市企联会社会服务先进个人、民进淮南鸿烈读书会先进个人,签署了鸿烈书院捐建合作协议,表演了精彩的文艺节目等。

十年风雨兼程,十年硕果累累。十年来,民进淮南市企联会在民进淮南市委的带领下,围绕中心、服务大局,助力地方经济建设,始终以“搭平台、促交流、谋发展”为宗旨,充分发挥桥梁纽带作用,积极整合各方资源,为会员企业排忧解难,赋能会员企业发展。同时,民进淮南市企联会始终铭记社会责任,积极投身公益事业。十年来,开展了脱贫攻坚、助残爱幼、疫情防控、公益助教、抗洪防汛、乡村振兴等一系列公益捐赠帮扶活动,累计捐赠资金和物资价值超过200万元,“小善大爱”微公益项目更是荣获了民进中央和民进安徽省委的表彰。民进淮南市企联会创办民进淮南鸿烈读书会和鸿烈书院,以书香和文化铸魂,为企业发展注入文化力量,为丰富学生读书生活助力。积极探索创新会务发展模式,通过互助金、会长轮值、文化暖商、阵地建设、研学基地挂牌等举措,不断丰富企联会的工作内容,增强会员的获得感与归属感。

站在新的历史起点上,民进淮南市企联会将不忘初心、牢记使命,以更加昂扬的斗志、更加务实的举措,汇聚起更加强大的力量,为淮南经济社会的高质量发展贡献新的更大力量,向着更加辉煌的未来奋勇迈进。

新春送福 爱暖人心

本报记者 孙鸿 摄影报道



为了让农村五保老人、独居老人等群体感受到家的温暖,1月17日,市民政局、市社会组织管理局、市水利水电行业协会组织全市40家爱心企业,共同发起了一场温馨感人的新春慰问活动。淮河早报、淮南网记者有幸跟随慰问队伍,走进毛集实验区夏集镇养老服务中心,记录下这令人动容的一幕。

活动当天,满载祝福的年货如同冬日里的暖阳,照亮了养老服务中心的每个角落。被子、冲锋衣、米面粮油、八宝粥、方便面、饼干、牛奶、水果……各式各样的年货堆成了小山。企业家们不仅带来了丰富的物资,更将温暖与关怀带给了这里的每一位老人。

在养老服务中心的一间温馨房间里,淮河早报、淮南网记者见到了83岁的农村五保老人吴文军。他的脸上洋溢着笑容,眼中闪光。当企业家们亲手为他贴上春联、挂上福字,并仔细打扫房间、陪他聊天解闷时,吴文军老人说:“你们就像我的亲人一样,总是来看望我、关心我,让我在养老服务中心感受到了家的温暖……”老人的话语中,流露出对爱心企业家们的深深感激。

吴文军老人曾长期过着独居生活,身体状况一度欠佳。然而,自从来到养老服务中心后,在工作人员的精心照料下,他的身体逐渐康复,笑容也重新回到了脸上。养老服务中心负责人柏祝芳向淮河

早报、淮南网记者介绍道:“为了让老人们度过一个欢乐、祥和、温暖的春节,我们中心提前策划了一系列送温暖、送健康的活动。我们希望通过这些活动,让老人们感受到党的关怀和社会的温暖,让他们拥有一个幸福、安康的晚年。”

随后,淮河早报、淮南网记者跟随慰问队伍来到了刘兆菊夫妇的房间。这对五保老人没有子女,身患多种老年基础疾病。当地政府考虑到他们的实际困难,将两位老人妥善安置在养老服务中心。当爱心企业家们带着节日慰问品,走进房间看望他们时,刘兆菊老人感动得热泪盈眶。她紧紧握住淮河早报、淮南网记者的手,声音哽咽道:“我今年已经80岁了,没想到还能有这么多人关心我、照顾我。我真的非常感动,谢谢他们让我在这个春节里感受到了家的温暖。”老人的话语中充满了对社会的感激与对美好生活的向往。

在采访过程中,市水利水电行业协会相关负责人说:“我们市水利水电行业协会连续多年组织爱心企业家们,在春节等重要节日期间走访慰问服务中心的五保老人、独居老人和留守老人。这些活动不仅给老人们送去了实实在在的帮助与关怀,也让我们这些参与其中的企业家深刻体会到社会责任的重要性。”

图为:爱心企业家向五保老人送上年货大礼包。

爱心坚守 无声善举

“微力”大妈捐款十一载

本报讯(记者李严)1月15日,在市红十字会,一位特殊的身影再次出现。今年74周岁的“微力”(化名)大妈,又一次从大通区九龙岗镇赶来,为日喀则地震灾区捐款1200元。这看似平常的举动,却是她连续第11年在新年来临之际献爱心。

“微力”大妈现已是工作人员眼中的“老熟人”,早在2015年新年,她首次通过市红十字会捐赠爱心款,自此开启了每年临近春节前捐款的习惯。每次前来,大妈总是戴着口罩,身着朴素却整洁的旧衣服,低调得愿留下任何个人信息。在工作人员的再三劝说下,才留下“微力”这个化名。

多年来,工作人员在办理捐款事宜时,通过与大妈交谈及旁敲侧击,才拼凑出了一些关于她的过往。年轻时,因工作调动,

大妈前往江苏连云港市的一家企业工作,然而父母和孩子仍留在淮南。为了兼顾家庭,她在两地间来回奔波。退休后,大妈终于回到淮南,得以与家人团聚,享受安稳的晚年生活。如今,尽管老人的退休金并不丰厚,但她平日里省吃俭用,却将节省下来的钱用于回报家乡和社会。自2015年起,每年新年伊始,她都会准时来到市红十字会,将爱心款项捐赠给困难群众以及全国各地遭受灾害的地区,始终坚持不留真名。截至目前,“微力”大妈累计捐款已达15000余元。

在这漫长的十一年里,工作人员虽与大妈多次接触,却始终未能一睹她的真容。但她的每一次到来,每一笔捐款,都如同温暖的春风,滋润着那些需要帮助的人们。